

LA ÚLTIMA HORA

1945
MUSCRIPTION: Un mes. . . 5'15 ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION
LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y talleres: OLIVOS, 2 - Teléf. 1245
Administración: PL. ZA. CORT, 29 - Teléf. 2826
P. L. 44 DE MALLORCA

Miércoles, 20 de Junio de 1945

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIII.—Número 16.093

EDITORIAL

El Caudillo ha dicho...

Hablando a toda España, a través de los Asesores Religiosos de Auxilio Social, el Jefe del Estado ha señalado una verdad profunda: la de que el concepto de la auténtica libertad y la esencia mejor de la dignidad humana estriban particularmente en el sentido religioso que se alberga en los espíritus.

No es necesario ser biólogo, ni es preciso tampoco poseer amplia cultura para haber adquirido este conocimiento. Una somera ojeada sobre la historia del mundo es más que suficiente para haberlo captado. La presencia de ambas conquistas magnas coincide en el tiempo con la del cristianismo sobre la tierra. Las épocas de más grande esplendor han sido consagradas en cada pueblo por la realidad de sus mayores tiempos de espiritualismo. La fe transporta las montañas, reza la frase vulgarizada hasta lo infinito. Y ello, aplicado a la vida cotidiana, nos da la tónica del cómo y del porqué la humanidad se eleva sobre sí misma cuando cree, cuando ora, cuando espera.

He aquí el gran fracaso del materialismo, al que aludió el Caudillo resaltando el esfuerzo español por la recuperación del alma nacional y la admirable forma en que hemos reaccionado sobre aquel contagio de la positiva libertad, importada de errores de allende las fronteras.

Errores que se han aunado fundamentalmente en las teorías del marxismo, y han cuajado en la práctica en los terribles daños que desde las tristes ha se vienen desencadenando sobre el mundo. Catástrofes y dolores de los cuales aprendimos una lección inolvidable en los tiempos que precedieron a nuestra guerra y durante la misma. Errores que, al volver sobre la historia de nuestro pueblo y de nuestra raza, hemos virilmente rechazado, haciendo así posible que la unión de todos y la voluntad de todos, nos permitieran reconstruir el país, fortalecernos y levantar los sobre la materia que, lejos de nosotros, se ha debatido en horrenda voragine de sangre y destrucción.

El Caudillo ha dicho: «Continuad vindicando esos principios de dignidad y libertad humanas que el Evangelio nos define y los de la familia, la propiedad y la iniciativa privada...»

Y ello es más que una consigna: es un deber que compete, al obligados, a todos los españoles, hijos de aquellos hombres que pregonaron y asentaron sobre to lo el planeta las glorias inmarcesibles de su espiritualidad soberana.

La prensa extranjera resalta las declaraciones del Generalísimo

Las manifestaciones del Jefe del Estado español despertaron en todos los países extraordinario interés

Londres. — Las declaraciones del Caudillo, según las cuales se preparan elecciones en toda España han despertado considerable interés en los círculos políticos de Londres, dice la Agencia Reuter.

Se consideran como la primera indicación pública que se hace en Madrid acerca de las intenciones del Gobierno español de volver al régimen democrático.

La opinión general en Londres —continúa la Agencia Reuter— es que el renacimiento de la democracia en España, para lo cual no se han hecho hasta ahora preparativos concretos o por lo menos no se han observado, sería un hecho altamente deseable.

EN ROMA

Roma. — El "Osservatore Romano", órgano de la Santa Sede, publica un resumen de las declaraciones hechas por el Generalísimo Franco a la Agencia United Press.

También inserta un extracto de la entrevista concedida al periódico "Stampa".

EN BUENOS AIRES

Buenos Aires. — El diario "La Prensa" publica unas declaraciones del Caudillo a A. L. Bradford, de la Agencia Uni-

ted Press, bajo el titular a tres columnas "Franco dijo que su Gobierno desea cooperar hasta el máximo con la Gran Bretaña y Estados Unidos".

Agregó que se va hacia la completa y normal libertad interior y negó la influencia atribuida a la Falange.

EN CHILE

Santiago de Chile. — El "Diario Ilustrado" da gran relieve a la afirmación hecha por el Caudillo y recalca que "España es un notable ejemplo de paz y progreso en Europa".

También han sido reproducidos en Chile los comentarios publicados en la prensa británica.

EN BRASIL

Río de Janeiro. — Los diarios "Jornal do Brasil" y "Jornal do Comercio" publican extensamente la entrevista celebrada con el Generalísimo Franco por el Director de los servicios exteriores de la Agencia United Press, A. L. Bradford.

EN EGIPTO

El Cairo. — La entrevista del Caudillo a A. L. Bradford ha sido publicada con relieve por el principal periódico de lengua francesa que se edita en El Cairo "Progress", bajo un titular a tres columnas.

(Pasa a segunda)

Llega el nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

Procedente de Barcelona y a bordo del vapor "Ciudad de Palma" ha llegado esta mañana a esta isla el nuevo gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Excmo. Señor D. José Manuel Pardo Suárez, Gobernador que ha sido hasta hace poco de la provincia de Lérida.

Con el señor Pardo Suárez vienen su distinguida señora esposa, doña María del Perpetuo Socorro Dubois.

Viene también con ellos el secretario particular don Luis García Martín.

Han ido a esperar al Excelentísimo Sr. Gobernador; el Gobernador interino, don Jaime Fiol; el Alcalde, señor Dezcallar; con los gestores municipales señores Andreu, Cuérda y Cerdá; el Presidente de la Diputación, señor Blanes; los tenientes coroneles, Sres. Blanco y Garrido, jefes respectivamente de los Tercios de la Guardia Civil rural y de las costas; el Comisario Jefe de Policía, señor Triant; el Jefe de Telégrafos, señor Llombr; el secretario señor Pumar; el Jefe Provincial interino del Movimiento, señor Martínez, con la Delegada Provincial

de la Sección Femenina, señorita Massot, acompañada de la Secretaria, señorita Gomila, y Delegados y Secretarios de Servicio; el jefe de la Prisión Provincial señor Escrichuela con el Administrador, señor Fernández; el Jefe de Administración del Gobierno Civil, señor Inogés, y el Secretario de Beneficencia señor Vives.

Después del fondéo y amarrado del buque han subido a bordo para cumplimentar al nuevo gobernador y jefe Provincial del Movimiento, las autoridades y señores más arriba citados.

Nuestra primera autoridad civil los ha recibido en el amplio salón de visitas estimando a todos su atención.

En nombre de la ciudad el Alcalde don Jorge Dezcalle ha dado al Gobernador la más cordial bienvenida.

También le han cumplimentado el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica señor Matres y los Ingenieros Agrónomos, Sres. Fuster, Rossinol y Moragues Monlau, compañeros de carrera del señor Pardo Suárez.

(Pasa a segunda)

Oficialmente se ha protestado del asalto al convoy español en Francia

Nuevos detalles de cómo ocurrió el hecho. — Una comisión de la Embajada informará

París. — Una comisión oficial de la Embajada de España ha sido enviada a Chambery para hacer sobre el terreno de los sucesos una investigación lo más completa posible.

En la Comisaría de Policía de Grenoble han sido registradas oficialmente veintuna personas desaparecidas, alguna de las cuales ha podido resultar muerta. Setenta heridos graves, cien peñadas y apaleadas, nueve resacas en la Comisaría una de ellas una mujer con objeto de evitar ser víctima de nuevo de la violencia de la población.

La Embajada española ha protestado ante el Gobierno francés por los sucesos de Francia y espera conocer los detalles que le serán suministrados por la Comisión investigadora antes de contestar a la representación del Gobierno español.

El tren fué recibido en la estación de Chambery por una muchedumbre de más de mil personas algunas de las cuales habían levantado previamente los rieles del ferrocarril para que el tren no pudiese seguir su marcha. Se dice que otros grupos arrojaron recipientes de gasolina a los vagones pero no se llegó a prender fuego y entoces tras apedrear los vagones asaltaron el tren, entraron en los carruajes a pesar de la presencia de la guardia móvil francesa con intención de tirar por la ventanilla

a algunos pasajeros al par que gritaban "abajo Franco, mueran los traidores".

Las negociaciones para el paso libre del tren a través de Francia fueron iniciadas en el pasado mes de abril y el Gobierno francés no tuvo inconveniente en dar la autorización precisa una vez seleccionados los viajeros que procedentes de Alemania se dirigían a España. Estas negociaciones fueron llevadas a cabo por el primer Secretario de la Embajada D. Miguel de Lojendio cuyo primer paso consistió en trasladarse a Ginebra donde las autoridades suizas formalizaron un censo con todos los ciudadanos que esperaban ser repatriados.

El Comité investigador de la Embajada de España es esperado de vuelta de su misión el próximo martes y a su llegada se podrá dar el informe oficial sobre este deplorable incidente.

NO QUIEREN REPATRIARSE POR VÍA FRANCIA

París. — En el Consulado de España se ha manifestado que la Comisión especial francesa pretende enviar en el mismo tren a todos los españoles que actualmente se encuentran en Suiza y tienen pedidos visados de tránsito para España. Entre dichas personas se encuentran Juan Cano, que fué Ministro en Bratislava y otros representantes de misiones diplomáticas en la

parte central de Europa y los Bajcanes.

Por fortuna ninguno de estos señores quiso aceptar no obstante la garantía de seguridad que ofreció la mencionada comisión, prefiriendo esperar un poco más hasta que las circunstancias les permitieran marcharse en sus automóviles con todos sus equipajes.

En vista de la proximidad del campo de la Palaine con la frontera francesa, a fin de evitar que otras fuerzas irresponsables francesas intenten cualquier día un golpe de mano, las autoridades suizas están ultimando los preparativos para el traslado de todos los refugiados españoles a otro campo del interior del país, pero la miseria de muchos niños es tal que si las madres consienten en separarse de ellos, serán repatriados entre las familias españolas residentes en Ginebra que ya se han ofrecido para recogerlos.

Mientras tanto en el campo de la Palaine así como en los hospitales de Ginebra donde se encuentran todos los heridos de alguna gravedad, nadie piensa repatriarse por vía Francia hasta que pase todavía mucho tiempo. Unos obreros hospitalizados que hoy se encuentran ya algo mejor han manifestado que no irán a España atravesando Fran-

(Pasa a segunda)



La prensa extranjera...

(Viene de primera)

También es recogida con interés por el diario editado en inglés "The Egyptian Gazette". Ninguno de los dos periódicos comenta las declaraciones de Franco.

EN INGLATERRA

Londres. — Los periódicos ingleses publican con gran relieve la entrevista celebrada por el Generalísimo Franco con A. L. Bradford, Director de los servicios exteriores de la Agencia United Press.

El periódico "Sunday Times" publica la entrevista en primera plana.

Los diarios hacen comentarios de acuerdo con la ideología política de cada uno.

EN PORTUGAL

Lisboa. — De los periódicos de la mañana de ayer, sólo el "Diario de Noticias" y "O Seculo" los dos más importantes han publicado las declaraciones del Caudillo.

El diario "Da Manha", órgano oficial, no las inserta. Los demás tampoco.

Por la noche, el "Diario Popular" hizo un pequeño extracto en su acostumbrada sección en recuadro titulada "De ayer para hoy" y en la que se ofrecen diariamente noticias breves de todo el mundo y sin cabecear.

En cuanto al "Diario de Lisboa", también nocturno, no hace la menor alusión a las importantes declaraciones del Generalísimo Franco.

En Oporto los diarios "Primeiro de Janeiro" y "Jornal de Noticias" las publican casi íntegras y en primera plana con llamativos titulares.

La información fué facilitada por la Agencia United Press a la prensa portuguesa el medio día.

El "Diario de Noticias" prescinde del párrafo que contiene las apreciaciones personales de Bradford sobre España y el Jefe del Estado. EFE

Oficialmente...

(Viene de primera)

cia si no les ofrecen una guardia militar americana o inglesa.

Otras noticias de los sucesos añaden que a la cola del convoy iba un coche ambulancia con algunos españoles enfermos en el cual montaron también el Delegado español, Catalá, con su asistente Villarias, así como dos Delegados franceses venidos de París quienes habían formado parte de la Comisión especial que en colaboración con el Consulado de Francia en Ginebra controló los documentos de cada español que debía ser repatriado. Estos dos Delegados franceses desaparecieron en el momento de comenzar el asalto en Chambéry.

En el coche ambulancia iban además un Pastor protestante miembro de la Cruz Roja, tres enfermeras también suizas que se portaron admirablemente evitando la invasión de dicho coche acogiendo en el mismo el mayor número posible de mujeres y niños. Los Delegados españoles salieron en defensa del resto de la expedición y con dicho motivo fueron maltratados y desvalijados como los demás.

Uno de ellos observó como a los que tenían dientes de oro se los rompían con piedras para robárselos. Los asaltantes estaban armados con fusiles ametralladores y granadas de mano pero no sonó ningún disparo.

Se confirma que éstos eran unos 700 o 800 en Chambéry pero además había varios miles de personas dispuestas a hacer lo propio en Grenoble si en Chambéry les hubiese fracasado el intento por cualquier causa.

Ginebra. — En el campo de concentración de La Plaine en

Llega el nuevo Gobernador...

(Viene de primera)

A la distinguida señora doña María del Perpetuo Socorro Dubois la han cumplimentado las señoritas Massot y Gomila, Delegada y Secretaria de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que con dos camaradas ataviadas con el traje típico mallorquín, en nombre de dicha sección le han hecho entrega de un magnífico ramo de flores.

LA ULTIMA HORA, reitera al Excmo. Sr. D. José Manuel Pardo Suárez su más afectuoso saludo de bienvenida.

donde nuevamente se encuentran el grueso de la expedición española asaltada el viernes pasado en la estación de Chambéry, ofrece un catastrófico aspecto.

El Cónsul de España y su esposa están allí continuamente dispensando su atención a los heridos, mujeres y niños que son todavía presa del mayor espanto. Varios niños llegaron al campo de concentración no casi desnudos como se dijo, sino absolutamente desnudos.

Faltan de 40 a 50 personas entre las cuales figuran la bailarina Nati Morales y el guitarrista Iglesias.

Se confirma que el maquinista del tren fué uno de los más fogosos animadores del asalto junto con un comunista llamado Martínez, quien se había escapado días antes del mencionado campo de concentración de La Plaine según informa el jefe del mismo.

EFE

Desde el muelle se ha dirigido el señor Gobernador al Gobierno Civil, donde ha tomado posesión de su nuevo cargo, cambiano impresionse con el gobernador interino, saliente, don Jaime Fiol.

Como de costumbre, hemos estado, a las doce, en el Gobierno Civil, en cuyo antedespacho del señor Gobernador nos ha recibido su secretario particular, don Luis García Martín.

Nos ha manifestado que nuestra primera autoridad civil se hallaba ocupada en aquellos momentos, atendiendo a las visitas que le han cumplimentado, viistas de las que daremos cuenta mañana, pues no había sido posible en tales momentos completar las litas.

Nos ha dicho, también, que a las doce, el señor Gobernador iría a Falange para hacerse cargo de la Jefatura Provincial que ostent, y, efectivamente, así ha acontecido; a dicha hora se ha personado el Excmo. Sr. don José Manuel Pardo Suárez en el Cuartel Ruiz de Alda, y mansión de la Falange, donde ha sido recibido por el Delegado, Secretario y demás alto personal de la casa.

Allí ha permanecido como cosa de hora y media, regresando, luego, al Gobierno Civil.

Con el gobernador ha venido su distinguida familia, integrada por su señora esposa doña María del Perpetuo Socorro Dubois y dos hijitos.

Se alojan en las mismas habitaciones del Gobierno.

Nos ha encargado el secretario particular, don Luis García, que los días de visita particular serán los lunes y jueves de 6 a 7 de la tarde.

RIATTO
MAÑANA
Granito programa doble

Un tiro en reserva
con Assia NORIS
FOSCO GIACHEE

Recuerdo de una noche
con Bárbara STANWYCK
Fred Mac MURRAY

MODERNO
MAÑANA
El tren fantasma
Y
Al amparo de la ley
con Lloid NOLAN

HOY
Ultimo día
Cena a medianoche
Y
Negocio en apuros

Muebles

VENDO COMEDOR espléndido, con gillería asiento piel, todo caoba. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

VENDO dormitorio señorita, color rosa y cojón nuevos. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (11544)

VENDO ESTANTERIAS y 2 mostradores en muy buen estado, propio para mercería, perfumería. Calle Gabriel Llabrés 6 5 Merced 24.

Créditos

NEGOCIO con buen rendimiento. Aceptaría socio aportando 80.000 pesetas. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (11540)

Fincas y Solares

COMPRARIA huerto de 2, 4, 6, 8 cuarteradas, hasta 8 kilómetros Palma, contado o permutaría con finca urbana o solares entregando parte en efectivo. Informes: San Miguel 124-1.º

EL MAYOR inconveniente en las compras a plazos de solares es tener que satisfacer un tanto por ciento elevado de interés. Quiere evitarse. Le informará debidamente la Sociedad General Financiera S. A., sucursal de Palma (antes Crédito Isidro S. A.) Consultador, 42, 3.º, de 5 a 7.

EN CAN PASTILLA frente al mar vendo chalet, libre, por 37.000 ptas. y comedor estilo mallorquín. Pl. Pedro Garau, 14.

GANGA finca urbana nueva, construcción sólida, buena situación, al 5 y medio por 100 neto. Renta 850 ptas. mensuales. Vendo: Luis Martí 15. (11547)

VENDO casa en Son Rapiña cuatro dormitorios, dos salitas, comedor, cocina, lavadero, con un pequeño jardín y parral, precio 30.000 ptas. Razón: Marqués Fuensanta, 2 portería.

VENDO CASA casco Palma, libre; precio: 18.000 duros. Informes: calle Rubí, 29, 1.º

Alquileres-Hospedajes

HOTEL CONTINENTAL, Habitaciones económicas para largas temporadas, San Miguel, 61.

FAMILIA HONORABLE, cede habitación a matrimonio sin hijos, de buenas referencias. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

EN SON ALEGRE se alquila casa con terraza y bajada al mar. Razón: Furió 24.

SE ALQUILA LOCAL en la calle Impresor Calafat esquina calle Gabriel Carbonell 24, propio para farmacia o comercio, con vivienda, todas comodidades. Informes: Gestoría Ripoll, San Miguel 72-1.º, de 4 a 7 tarde.

DESEO ALMACEN de unos 150 metros cuadrados. Informarán en Blanquerna 37-1.º

ALQUILO piso chalet Son Armadams, espacioso y bien orientado. Situación inmejorable con parada tranvía. Cobertura distribución. Galería cubierta Torre con espléndida vista. Jardín con árboles. Garage. Refugio postular. Informes: A. Enseñat, Teléfono 1705

ARRUZA

por Alfredo R. Antigüedad 15 Ptas. De venta en la librería J. Tous

Trasposos

TRASPASO. Por no poderlo atender, negocio en pleno funcionamiento y con vivienda particular; precio módico. Razón: Sta. Bárbara 7. De 12 a 13.30.

CENTRO BICICLETAS único, pueblo 5.000 habitantes, traspaso con géneros. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (11536)

TRASPASO local propio para Perfumería o Mercería, sitio céntrico, Palma. Informes: calle Eusebio Estada 39.

VENDO Taller de Carpintería por no poder atender, con cepilladora, con buena clientela, situación de mucho porvenir. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (11541)

VENDO matrícula Café, cupo racionamiento. Fornaris 51. Soledad. (11545)

POR AUSENTARME, traspaso en buen precio Bar Comidas, buen cupo, gastos mínimos. Razón: San Magín n.º 3, Bar Barcelona (11551)

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 50 por ciento del señalado en la tasa.

PAGO bien objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera 27, entre, de 10 a 1 y de 4 a 6.

COMPRARIA puertas y persianas usadas. Vendo puertas y persianas nuevas y tablonas abeto. Pl. Pedro Garau, 14.

PASAPORTES, CARNETS en 5 minutos. Luz todo el día. Borne 59. FOTOPON.

LAUD lista 3.ª nuevo con motor 7 HP. vendo. Informes: Conserje Club España.

BAÑOS agua caliente y fría todos horas. Servicio esmerado. Uetam 23 (11549)

VENDERIA Bicicleta perfecto estado, 300 pesetas. Taller Bicicletas P. Juanot Colom.

VENDO nevera taurell propia carnicería. Informes: Cavallería 22. Colmado (11550)

R C A 650 pesetas 8 tubos, estado perfecto. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (11552)

ENCICLOPEDIA ESPASA, completa, como nueva, precio ocasión, vendo. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Pérdidas

EXTRAVIADA cadena pulsera oro por calles San Cayetano, Cifre, Borne, Jovellanos, Felaires, San Nicolás. Gratificaré entrega: calle San Bartolomé 31. Alaberna. (11551)

PERDIDO brillante, desde calle Santo Domingo, Jaime II, San Miguel, hasta Bauquerna. Daré buena gratificación. Bauquerna 23, 2.º, 1.ª (11546)

Enseñanza

CLASES a domicilio Bachillerato y Cultura general. Informes: Fonda España, Plaza Mayor, n.º 28 (11546)

PROFESOR titulado ofrece clases particulares a domicilio. Especialidad en matemáticas. Ricardo Ortega 57, 3.º, 1.ª, cerca Graduada Levante (11539)

Cases primer, segunda enseñanza a domicilio. Contabilidad, 31 Diciembre, 82, 3.º, Borne 59. FOTOPON. (11543)

Ramo Coches

VENDÓ DIFERENCIAL 4 Ballestas y un cambio de marchas de auto Studebaker. Teléfono 3214.

COMPRARIA Camioneta de 700 a 1.000 kgs. Ofertas escritas al núm. 666. P. Sta. Eulalia 10.

NEUMATICOS: La Casa Gomila ha recibido una partida para los Sres. siguientes: 3 Cubiertas y 3 Cámaras 720 x 120 Pirelli, para D. Jorge Amengual Romaguera de Agaida. 2 Cubiertas y 2 Cámaras 720 x 120 Pirelli, para D. Pedro Font Trias de Palma. Dichos neumáticos y cámaras deberán ser retirados en el plazo de 15 días a partir de la fecha. Casa Gomila, Av. Antonio Maura 13.

Maquinaria

VENDO caldera vapor, marca Laxander 14/16 C. V. con quemador fuel-oil. Prensa propia, para vino o aceite. Gasógeno para motor de 50 H.P. Informes: Ramón Berenguer III, 19.

APARATO Permanente y si lloa masaje, vendo barato. Bauquerna 58-2.º (11542)

GASOGENOS a carburo, se venden casi nuevos muy baratos. Bauquerna, 40, Palma (11545)

VENDO Motor Popero Marca Johnson de 4-5 HP. y motor Ope Olympia de 9 HP. ambos estado nuevo. Razón: P. Sta. Eulalia 10

MOTOR, POPERO de 2 HP. Vendo: Razón: P. Sta. Eulalia 10

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

DE TEATROS

BORN
En una provechosa colaboración para ambos, Felipe Sassone, el exquisito escritor y poeta y Antonio Quintero, escritor costumbrista que sabe captar con gracia el ambiente andaluz, han logrado una comedia, "Una bala", que es una de las mejores que en el género cómico se han producido desde hace mucho tiempo.

Chispeante porque sí y con un fuerte sabor andaluz, el diálogo se mantiene siempre en un tono digno y correcto en el aspecto literario. sin caer empero en ningún amaneramiento que el carácter de la obra no podría tolerar en manera alguna.

A lo largo de los tres actos de la comedia, los enredos se suceden en tropel y la gracia del diálogo, despreocupado y alegre, es tanta que los espectadores no dejaron ni por un momento de celebrarla con sus risas.

"Una bala", estrenada ayer en el Born, por la Compañía Rivellés-Borrás, respondió plenamente a las referencias que de sus éxitos en la península se tenían.

La Compañía la representó de manera insuperable.

Rivellés triunfó ayer en el género cómico de una manera tan franca y rotunda como anteayer en el dramático, mostrando una vez más que es un actor completo, cabal, que domina y triunfa en todos los géneros teatrales.

Y Conchita Montijano, graciosa y encantadora, comparó su merecimiento al triunfo.

Todos los demás intérpretes acertadísimos, logrando un nuevo éxito de representación.

Para todos hubo largos y merecidos aplausos, teniendo que levantar el telón repetidas veces al final de cada acto, y siendo además aplaudidos los actores en algunos momentos de la representación.

Para hoy anunciase un nuevo estreno, "Hay siete pecados" de don José M.ª Pemán, obra que fué estrenada por esta Compañía en el Fontalba de Madrid.

Las funciones serán a las 7 de la tarde y a las 10'30 de la noche.

Mañana se pondrá de nuevo en escena el drama inmortal de don Pedro Calderón de la Barca, "El Alcalde de Zalamea", y en cuya representación tan gran éxito tuvieron Enrique Borrás y Rafael Rivellés. En la representación de mañana estos actores cambian

los papeles que se reservaron en el primer reparto, corriendo a cargo de Rivellés el "Pedro Crespo", y de Borrás el "Don Lope de Figueroa".

Cines

PRINCIPAL
Continúan figurando en cartel "Mr. Hyde desaparece", con Florence Rice y Peter Lorre, y la creación de Margaret Lockwood "Boda sosegada".

LIRICO Y BALEAR
Es hoy día de gran acontecimiento en estos dos teatros. Se estrena simultáneamente la insuperable película nacional, obra tipo en su género, "Castañuela", en la que Grecia de Triana luce su exquisito donaire e interpreta sugestivas canciones, y Fernando Freije de Andrade pone a contribución su extraordinaria comicidad.

Se proyecta de complemento "Pájaros de cuenta", la divertida interpretación de Bud Abbot y Lou Costello.

Coincidiendo con esta solemnidad cinematográfica, y a las 10 y media de la noche tendrá lugar el sorteo de tres entradas de sombra, tres de sol y tres anaranjadas de sol, para la gran corrida de toros de mañana, entre los números que en taquilla se han venido dando — y se darán hoy todavía — juntamente con la entrada o la localidad al ser éstas adquiridas.

Quiénes serán los afortunados?

MODERNO Y RIALTO
Último día del programa simultáneo en estas dos salas, programa que integran "Cena a medianoche" y "Negocio en apuros".

Mañana el Cine Moderno ofrecerá "El tren fantasma" y la creación de Lloyd Nolan "Al amparo de la ley".

El Rialto proyectará "Un tiro en reservas", interpretada por Assia Noirs, y "Recuerdo de una noche"; en que actúan Bárbara Stanwick y Fred Mac Murray.

ASTORIA Y METROPOL
Dos días — hoy y mañana — quedan de proyección del excelente programa integrado por "Una chica que promete", la delicosa creación de Joan Bennett y Franchot Tone, y "Una mujer en un taxi", película española de misterio y de humor.

El viernes, dos colosales repeticiones: "El difunto protesta", éxito clamoroso de Robert Montgomery, y la estupenda interpretación de Ronald Colman "Si yo fuera rey".

AVENIDA Y PROTECTORA
Día de doble estreno es hoy en estas dos salas, figurando en cartel la presentación de Boris Karloff en "El Gorila", y la maravillosa cinta española "Santander en llamas".

EN EL ASTORIA Y METROPOL

Sala Astoria, que tan brillantemente acaba de cerrar la temporada de réestrenes, ha sido acondicionada adecuadamente para realizar la temporada de verano que conjuntamente con el Cine Metropol, se inaugurará el próximo viernes. Aparte de su magnífica refrigeración de aire, se han instalado potentes ventiladores, tanto en la platea, como en el anfiteatro por lo que se goza de una temperatura realmente deliciosa.

Para realizar esta próxima temporada de verano las empresas del Astoria y Metropol han adquirido la exclusiva de los más importantes réestrenos semanalmente se ofrecerán al público programas dobles, con dos films de verdadera base de programa, habiéndose hecho una selección escrupulosa de películas, todas ellas sanionadas por el público con los mayores elogios, y que han conseguido los más destacados éxitos durante estas últimas temporadas.

El primer programa que se estrenará el próximo viernes estará formado por la originalísima interpretación de Robert Montgomery; y la espectacular producción "Si yo fuera Rey" portentosa creación de Ronald Colman.

HOY EN AVENIDA Y PROTECTORA

Para finalizar la temporada de estrenos las Empresas del Avenida y Protectora preparan para el próximo miércoles un doble programa realmente sugestivo, a base de dos producciones de innegable interés bajo su distinto aspecto.

Boris Karloff, el terrorífico y siempre admirable artista, se nos presentará de nuevo en su última creación "El Gorila" que nos ofrece una de sus más escalofriantes interpretaciones, en el papel de enloquecido doctor que todo lo dá en favor de la ciencia.

"El Gorila" acaba de ser estrenada con verdadero éxito de público en Madrid y Barcelona, afirmando la crítica que se trata de una de las mejores películas en su género de truculentas aventuras.

El otro estreno será la producción nacional "Santander a ciudad de las llamas", evocadora del espantable siniestro que redujo a escombros buena parte de la bella capital de la montaña.

Este episodio es el colofón emocional y espectacular del film, ya que el resto lo constituye una anécdota, en la que mismo y la complicación de una

VENTA DE CARNE DE TOROS

- 3.ª Clase con hueso a 6 ptas. Kilo
- 2.ª » sin hueso » 14 » »
- 1.ª » » » 18 » »

¡ATENCIÓN!

Durante el intermedio y terminada la CORRIDA se despachará carne en la PLAZA de TOROS en cestitas especiales para comodidad del público

EL VIERNES SE DESPACHARÁ EN LA PLAZA DE COLL
(Entre calles de Studicato y Vidriera)

LOS GUAYABOS

ACTUAN DIARIAMENTE DE 10 a 12'30 NOCHE EN EL

BAR BRISAS

Jardines de MURALLA del MAR (entre los Baluartes del Principipe y de Berard)

No dejen de escuchar, en tan agradable ambiente, las nuevas creaciones de este excelente y aplaudido conjunto

juegan la nota de sano patrio intriga apasionante.

Como se ve se trata de dos producciones, con fuerza suficiente cada una, para atraer la curiosidad de todos los aficionados.

ABASTOS

Se recuerda al público en general que para hacerse cargo de las "Colecciones de Cupones" de racionamiento correspondiente al segundo semestre, deberán presentar en la tienda de ultramarinos donde el titular esté inscrito la "Colección de Cupones" actualmente en vigor, y para la primera parte de la cubierta (tapa) y Tarjeta de Abastecimientos el corte del primer cupón. En el caso de extravío de la Tarjeta de Abastecimiento no podrán retirar la "Colección de Cupones" del segundo semestre y deberán presentar diariamente ante esta Delegación Provincial el escrito denuncia que seguidamente lo comunicará a la Comisaría General para publicar en el Boletín Oficial del Estado, el correspondiente anuncio de anulación, sin cuyo requisito no se podrá expedir un duplicado de la reiterada Tarjeta extraviada.

Se recuerda también a los de tallistas de Ultramarinos que el precio a que deberán cobrar las "Colecciones de Cupones", sin que pueda incrementarse por otro concepto es el siguiente: Primera categoría 3 ptas.

Segunda id. 1'50 id.
Tercera id. 0'25 id.
Infantiles 0'25 id.
Palma 18 de Junio de 1945.

TEATRO PRINCIPAL

HOY desde las 4 tarde
Grandioso programa a base de dos excelentes producciones

MR. HIDE DESAPARECE

por Florence RICE y Peter LORRE

DE COMPLEMENTO
BODA SOSEGADA
por Margaret LOCKWOOD

CASPIL-LUS

(antes CAPILON)
Para su CABELLO
Evita la CASPA y la CALVICIE. Regenera el CABELLO.

GORRAS BAÑO
Salva vidas — Salva oídos
CASA CODINA
(junto al Borne) — Palma

PLAZA DE TOROS - Mañana jueves a las 7'30 de la tarde - ¡¡POR FIN!!

Pericás - ARRUZA - Pepín M. Vazquez

con 6 toros de Domingo Ortega

Servicio especial de trenes y autobuses desde todos los Pueblos de la Isla

INFORMACION LOCAL

Charlas de divulgación artística sobre el Salón de Primavera

ACTOS A CELEBRAR EN EL RECINTO DE LA EXPOSICION

Como anunciamos en su día, atendiendo a requerimientos de la Junta Organizadora de este magno certamen, los críticos de Arte de los distintos diarios de Palma han aceptado la cooperación al mismo por medio de charlas de divulgación artística sobre dicho Salón, habiendo correspondido la primera de ellas, de la que ha dado cuenta el periódico "Baleares" y en la que se con siguió un gran éxito, así por lo interesante de la misma como por la afluencia de público. El culto periodista don Pedro Ferrer Gisbert.

El orden establecido para las demás es el siguiente:

El día 23 a las veinte horas treinta minutos, disertará el ilustre pintor don Manuel Ramírez, crítico de LA ULTIMA HORA.

El día 28 a la misma hora hablará el joven crítico de "La Almudaina" don Luis Ripoll.

El día 30 corresponderá al crítico literario don Gaspar Sabater.

El día 19 de julio charlará sus impresiones el cronista de pintura en "Baleares" Gabriel Fuster Mayans.

El día 5 de julio disertará el periodista de "Correo de Mallorca" don Antonio Sabater Mut.

Intercaladas a dichas charlas conferenciarán, en día que se señalará previamente, el eximio poeta mallorquín don José Torrens y Maroto y el ilustre Director de Bellas Artes, en esta, don Pedro Barceló.

También, en dicho período de tiempo se darán conciertos y tendrán lugar otras manifestaciones artísticas.

EL RECITAL DE PIANO

Existe gran interés para el concierto de piano que la distinguida Srta. Catalina Quetglas ofrecerá en el Salón de Primavera de La Lonja. Esta aventajada alumna del Profesor de Música D. Jaime Roig, ha obtenido merecidamente una Beca de la Excm. Diputación Provincial. Antes de salir para la península la Comisión Organizadora del Certamen ha con seguido que actúe en el recinto de la exposición.

D. José Balaguer propietario de la "Casa Banquero" ha cedido galantemente uno de sus mejores pianos.

LA PROXIMA CHARLA

Manuel Ramirez el exquisito pintor y querido colaborador nuestro va a dar una charla el próximo sábado por la noche. Su bien cimentada valía en el campo de la pintura y sus vastos conocimientos prevén una charla por todos conceptos interesante.

OTROS ACTOS

No desmaya un momento la Comisión Organizadora de este Salón de Primavera para ofrecer al público amante del arte, cuantos actos, estén enca minados a satisfacer a los mismos.

El proyecto es amplio, de forma que mientras permanezca abierta la exposición tendrá mos ocasión de asistir a reuniones muy simpáticas y especialmente dotadas de un espíritu artístico muy digno.

En el Convento de Santa Clara

NOVENA DEDICADA A NTRA. SRA. DEL PERPETUO SOCORRO

Siendo día 27 del actual, la festividad de nuestra Excela Madre, invocada bajo el hermoso nombre de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro; el día 18, comenzó en la Iglesia de Santa Clara, la mencionada novena a las 7 y media de la tarde con el rezo del Santo Rosario, meditación y cánticos.

Día 27: A las 8 misa de Comunión General y por la tarde a la hora de los otros días. Rosario, actos de consagración y sermón que predicará el R. D. Jaime Puig, Pbro.; terminando el acto con la adoración por el público del Milagroso Cuadro. A. M. D. G.

Huérfanos del Magisterio

Se avisa a los interesados en el cobro de pensiones que éstas se harán efectivas los días 25, 26 y 27 del corriente de 6 a 7 tarde en el domicilio de la señora Tesorera.

Palma 19 junio de 1945.

Notas del mar

El movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de hoy ha sido como sigue;

ENTRADAS — Procedente de Denia, con carga general el pailebote español "Cala Mitjana".

Procedente de Barcelona, con pasaje, carga general y la correspondencia la motonave "Ciudad de Palma".

Procedente de Ibiza el pailebote "Joven Mariana" con efectos.

Procedente de la mar, el buque "J. J. Sister".

SALIDAS — Para Barcelona, el motovelero "Félix Martí". Para Ibiza la balandra "Juan Martí".

Para la Ciudad Condal el velero "Cala Contesa".

Para Ibiza el pailebote "Joven Mariana"; con mereadería varia.

DESPACHADOS — A la una y media de la tarde han quedado despachados los buques que se reseñan para los puertos que se mencionan:

Motonave "Ciudad de Palma" con pasaje y correspondencia, para Barcelona, cuya salida realizará esta misma noche.

Vapor "J. J. Sister" para la Ciudad Condal. Zarpará esta noche.

Vapor "Ciudadela" para Cabrera. Tiene anunciada su salida para mañana por la mañana.

BUQUES ESPERADOS. — Confirme el itinerario llegará mañana a Mahón, el vapor so rreó "Mallorca", con pasaje y la correspondencia.

EL CORREO DE VALENCIA.—Mañana noche y en via je directo se hará a la mar con rumbo a Valencia, el vapor "Rey Jaime I", con pasaje y carga general.

E "J. J. SISTER".—Esté bu que saldrá esta noche para Barcelona.

NOTICIAS VARIAS. — El Real Club de Regatas se prepara concienzudamente para las próximas fiestas náutico-de portiva que con motivo de la festividad de San Pedro se van a desarrollar.

Frente de Juventudes

El próximo domingo día 24 de Frente de Juventudes de Baleares efectuará una cuestación para la ayuda de Marchas y Campamentos volantes de las Faanges Juveniles de Franco.

Autor de diferentes robos

Fue denunciado ante la guardia civil del puesto de Pollensa, por el vecino de dicha villa, José Cifre Borrás, que cuando llegó a una heredad que posee, conocedor por "La Viñeta", encontró la puerta abierta y con señas de haber sido forzada.

Reconocida la casa, notó la falta de una cader de cobre, siendo ésta, la segunda vez que ha sido robado, pues en la primera se le llevaron cinco gallinas y tres conejos.

Practicadas gestiones, pudo la guardia civil, comprobar la denuncia y detener al autor del hecho, que resultó ser el individuo llamado Jaime Torrandell Cifre, de 56 años.

El primero de los citados robos lo cometió en Marzo del año anterior y el segundo, hará cosa de unos 15 días.

Además, confesó haber hurtado en otras ocasiones 3 palos.

La caldera la vendió a un tal "Manoy" en 25 pesetas y las gallinas y palomos los consumió con su familia.

De hecho ha sido instruido el correspondiente atestado, que con el individuo de referencia ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Bodas de Oro del Reverendo Padre Natalio Herrero

Con gran solemnidad e inusitado esplendor se celebró el domingo pasado en la iglesia de los PP. Agustinos del Socorro el acto religioso conmemorativo de las Bodas de Oro en el Sacerdocio del R. P. Natalio Herrero. Asistió numerosísima concurrencia entre los que se hallaba lo más selecto de la sociedad palmesana.

Nota especial merece la asistencia de los numerosísimos exalumnos discípulos del Colegio.

Celebró la misa el Rdo. Padre Natalio Herrero. Asistieron de padrinos: Eclesiástico, el Rdo. P. Mariano Rodríguez, exasistente general de la Orden y Postulador de Causas de Beatificación, primo suyo; y de manos, los Excmos. señores Condes de España.

Actuaron de ministros de altar el Rdo. señor don Nicolás Sagasse, Teniente Vicario Intero y exalumno del Colegio, y el Rdo. P. Francisco Díez, agustino y sobrino del celebrante.

Se cantó la Misa de Ángeles, hermosamente ejecutada por el Coro de Cantoras del Socorro, niñas del Temple y Hermanas Agustinas.

Por la tarde en el Salón de Actos del Colegio, el grupo de cantoras organizó una interesante función literaria musical. En ella se estreó el emocionante drama religioso, titulado "Madre Sublime" o "La Conversión de San Agustín", original del Rdo. P. Benito Rodríguez, agustino, muerto mártir por Dios y la Patria, en la revolución marxista, tan conocido y querido del pueblo palmesano.

Los personajes admirablemente encarnados fueron interpretados de un modo insuperable, destacándose sobremanera en sus papeles principales de Mónica y Agustín las señoritas Rosa Casasnovas y Margarita Bosch, así como en el de Príncipe Dorio la señorita Paula García; todos fueron muy aplaudidos.

Realizaron este acto, ejecutando admirablemente diversas piezas musicales a piano y violín las señoritas Antonia y Catalina Riutort, quienes acreditaron una vez más lo merecido del

primer premio del Conservatorio que ostentan.

En los tres actos fueron recitadas diversas poesías ajustivas al acto por el antiguo alumno don Benito Barceló, quien hizo gala de sus dotes extraordinarias de recitador.

Fueron también objeto de nutridos aplausos, la encantadora niña María Roselló en la recitación de la poesía "Sueños de una niña" y las señoritas María y Catalina Martínez en el cántico a duo Regina Celi.

Al final del acto se tributó al R. P. Natalio una cariñosa y prolongada ovación.

Para asistir a estos actos en representación del M. R. P. Provincial, vino de la península el primer Definidor R. P. Angel Custodio Vega, quien con tal motivo pasará unos días entre nosotros. Tanto a él como a los Muy Rdos. PP. Mariano y Francisco, les deseamos que su breve estancia en la isla les sea grata.

Sala BORN

COMPANIA DE COMEDIAS

Rafael Rivelles

Hoy a las 7 tarde y 10:30 noche

ESTRENO de la comedia de D. José M.ª Pemán

Hay siete pecados

Estrenada con gran éxito por esta Compañía en Madrid

Mañana, tarde y noche

A PETICION GENERAL La comedia de D. Pedro Calderón de la Barca

EL ALCALDE DE ZALAMEA

por RAFAEL RIVILLES ENRIQUE BORRAS

VIERNES

IL CONFLICTO DE MERCEDES

La vida del Abogado por P. y E. ERIZZO 18 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

Lírico y Balear

HOY

La gran producción nacional

Castañuela

con Gracia de Triana y Freire de Andrade

TOLERADA PARA MENORES

De complemento:

Pájaros de cuenta

con Bout Albot y Lou Costello

En la sesión de la noche, sorteo de entradas de la comedia de Aruza, en los dos Teatros

Servicios de la Guardia Civil Notas del Carnet Civil

POR DAÑOS A LA PROPIEDAD

El vecino de Selva, Guillermo Coll Reus, denunció ante la guardia civil del puesto de dicha villa, que, una manada de ganado penetró en su propiedad, denominada "Son Font", comiéndose el trigo correspondiente a unas 3 gavillas y los ingertos de 7 parvas valorado dicho daño en unas 200 pesetas.

Hechas gestiones, fué interrogado el vecino de la finca de referencia, Juan Perelló Cárnavés, quien no negó la posibilidad de que su ganado hubiese producido el referido daño, en momentos en que él se hallaba sacando agua.

Pasó el asunto al Juzgado.

POR MALA FE CON RESPECTO A LA ENTREGA DE UNOS CONEJOS

Presentóse a la guardia civil del puesto de Sancellas el vecino de dicha villa, Bartolomé Llabrés Ramis, denunciando, que de una casa diseminada que tiene y en la cual guarda ha conejos, notó la falta de 26 de dichos animales y después se dió cuenta de que unos cuantos iban sueltos por la finca lindante a dicha casa, propiedad de Antonio Munar Llabrés.

Requerida autorización por el denunciante al Llabrés para que pudiera recoger sus referidos conejos, éste se le negó, como no lo hiciera con la presencia de dos testigos. Mas tarde, cuando el Llabrés se disponía a obrar en la forma que se le había impuesto se encontró con que solo había va dos conejos de los cuatro que había condeado.

Añade la guardia civil, que como era evidente la mala fe del mencionado Munar, al no dar cuenta de que se hallaban los conejos dentro de su propiedad y no autorizar seguidamente al repetido Llabrés para que pudiera recoger sus animales, se notó, indiscutiblemente su tendencia en el asunto.

Practicado un registro en la caseta denominada "Es recones" fueron hallados siete de los referidos conejos, terminando por confesarse autor de la sustracción el Antonio Munar Llabrés.

Fuó puesto a disposición del Juzgado.

La próxima guerra

Por el GENERAL KINDELAN

Sensacional estudio político militar del inmediato futuro. 15 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA—FARMACIAS DE TURNO

- (De 8 mañana a 10 noche)
- P. Sbert, Conquista 4.
- I. Forteza Serra, Jaime II 21.
- S. Antich, Sta. Catalina (Horabeque 56).
- D. Femenías, Terreno.
- A. Llorens, Coll del Rabasa.
- (DE 10 noche a 8 mañana)
- R. Llobera, Sta. Eulalia 1.

Europa a oscuras

por ISMAEL HERRAIZ

De venta en la librería J. Tous

PERSONALES

En la Facultad de Medicina de Valencia ha terminado brillantemente sus estudios de Licenciado en Medicina y Cirugía, el estudioso joven don Guillermo Torres Sastré, hijo de nuestro amigo don Sebastián.

Le felicitamos.

DE VIAJE

—Tiene decidido viaje para Barcelona para cuya ciudad piensa embarcar esta noche el Director Gerente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca nuestro amigo don Rafael Blanes Tolosa.

El viaje del señor Blanes tiene por objeto visitar a su hijo político el médico de Captepera don Juan Moll, quien ha sufrido en una clínica de la ciudad condal una segunda operación quirúrgica, teniendo se noticias de que su estado es satisfactorio.

Desearnos al paciente pronta curación.

Han llegado esta mañana de Barcelona por vía marítima, la Vizcondesa de Bosch-Sabrá, con sus hijos don Emilio Despujol y esposa doña María Luisa Bosch Sobrás; el Inspector del Banco Hipotecario e Ingeniero Agrónomo, don Angel Morales Fraile; don Jesús Alonso, Intendente Izquierda del «Real Madrid», con su esposa; el Jefe Provincia del SEM., de Barcelona, Sr. Sancho y el médico don Juan Muntaner y esposa.

—También han venido los médicos don José y don Juan Juaneda y Rover; las señoritas Rosa y Luisa Dietrich; doña Doñores Rovira, viuda de Roses con su bella hija Dolores; don José Rosselló Moner; don Gabriel Azamora y esposa; don Pablo Ferrer y don Juan Gil Sancho.

—En avión han marchado a Barcelona: don Lorenzo Payeras; don Migue Perelló y doña Catalina Reborro Vaquerias.

—Para Mahón embarcaron: don José Canals; don Lorenzo

DIEZ MINUTOS DE CHARLA CON D. ESTEBAN PLATKO

Hubiéramos querido preparar dignamente este trascendente encuentro, entre el máximo exponente por su historia del fútbol mallorquín, y el Córdoba, pero señores, el calor, agobio y nos hemos vuelto perzozos. Perdonad los ingenuos que este apartado no va para vosotros.

En la Secretaría del Constancia, nos hemos entrevistado con don Esteban. El hombre sobre el que gira hoy en día, la máxima atención del fútbol mallorquín, nos ha contestado amablemente a unas preguntas nuestras, y nos ha dado cuantas facilidades hemos pedido pa-

Pons Sintes; el Director del «Crédito Balear» don José Espino O'vella y el Ingeniero del Servicio Ogrónomo, Sr. Ximénez.

RELIGIOSAS

JUEVES, DIA 21

San Luis Gonzaga, S. J. y Santa Demetria, vg.

Cuarenta Horas Continúan en San Jaime dedicadas a San Luis Gonzaga.

Exposición del Santísimo a las cuatro y media de la tarde.

A las siete y media, Rosario, mes del Sagrado Corazón, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, celebra la fiesta de San Antonio de Padua el Coro núm. 4 de los Jueves Eucarísticos.

A las 7:30 Misa de Comunión conmemorativa.

A las 7:30 de la tarde, Gran Hora Santa con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. P. Angel Millán, Comendador.

En Montesión, la Congregación de Madres Cristianas tendrá Misa de Comunión reglamentaria a las ocho, con plática, en la forma acostumbrada.

Visita

A la Virgen de la Presentación en Montesión.

Ante la promoción Constancia-Córdoba

La montar esta entrevista. Son cosas y races del fútbol, las que vamos a publicar, cosas que deben preparar a la afición ante el difícil encuentro que el día 24 en el campo de Chamartín, disputarán Córdoba y Constancia en una eliminatoria que solo los hados, regalaron al Constancia.

Y va de charla...

Don Esteban Platko es un conocedor a fondo de Córdoba. Su permanencia en los terrenos deportivos del Sur español, ha hecho que rozara infinitas veces con el fútbol cordobés. Por ello es que su voz tiene categoría de enterado, y por ello es que ofrecemos esta charla a nuestros lectores (perdonémos este autobombo).

Y empieza la entrevista. (Se levanta el telón):

—El jueves, via Valencia, saldrá la expedición. No ha sido posible por dificultad de pasaje lograr hacer el viaje en avión. Esto es una nota en contra para nosotros, ya que hubiéramos llegado a Madrid más descansados.

—¿...?

—Formarán la expedición 13 jugadores. No creemos en el número fatídico. De ellos en el mismo momento de pisar el césped de Chamartín, se dará el golpe que detendrá los colores del Constancia. Los trece tienen posibilidades y probabilidad de jugar. Ellos son: Company, Germán, Salas, Navarro, Espada, París, Quetgas, García, Vergara, Sanz, Ostolaza, Mendoza y Betancourt.

—¿...?

—Conozco bien al Córdoba. Es un equipo muy peligroso. Es un conjunto hecho a base de jugadores como Terán, el codiciado exdebantero centro de la Real Donostiarra; Leal, el exinterior de Mallorca, hoy en día en gran forma y que conozco bien por haber estado a mis órdenes en Granada, Sillar su interior izquierda, que trabaja este tercio atacante junto a dos extremos de gran capacidad y rapidez. Su medio centro Moreno, es también una posible gran figura, y su trío defensivo es durísimo y difícil de desbordar. Este conjunto es uno de los equipos más conjuntados de España y contra él se hará lo imposible para lograr una victoria.

—¿...?

—Si, lo he visto jugar. Una vez en Córdoba al Granada le venció el once de una ciudad de las Cañías por 5-1. Era un encuentro entre los dos equipos andaluces jugado a causa de cesión de Acedo. Este día me causó en Córdoba una buena impresión.

—¿...?

—Es preciso que esto se sepa para el bien de la afición mallorquina. Muchos de sus representantes se encuentran despididos a Córdoba y no creen su valía, y creen que el encuentro será pan comido para el Constancia. Es preciso, para los jugadores, y para la afición de Mallorca, enterar y en particular de un muy querido Inca, que se den cuenta del valor y potencialidad del adversario para así catalogar en su verdadero mérito, la victoria o la derrota.

—Caró que lo conozco bien. Hace pocos meses que estoy ausente de la tierra andaluza. Pero de todas formas confío en la alta moral, en la clase y en la fe inquebrantable de los jugadores de nuestro cuadro, para lograr la victoria.

—¿...?

—Puedes decir a la afición de Mallorca, que el Constancia saldrá a ganar, y venderá cara su derrota si ésta se produjera. Yo particularmente, espero de los jugadores un máximo, un

imposible de rendimiento en esta jornada, y que la afición de Mallorca, nos ayudará con sus aplausos que nunca nos ha regateado. Nosotros en este encuentro tenemos el deber de lograr la victoria, y los deberes son leyes que deben cumplirse.

Estas han sido las palabras de don Esteban. Nosotros, cronistas deportivos, tenemos el deber de aportar nuestro granito de arena de ánimo a la difícil tarea del once de Inca y de gritarles fuertemente en el momento de la salida: «Animo, y hacia la próxima temporada, en la que a lo mejor no pasa lo que ha pasado en ésta». — Arres.



HOY Programa cumbre! DOS ESTRENOS SENSACIONALES



UN ALARDE DEL CINE ESPAÑOL



Las ciencias de interés excepcional en un mismo programa

PROXIMO JUEVES Inauguración temporada Grandes estrenos



Dob'e programa en técnico.or

CON SIETE NOTAS Los genios de la música por G. E. MOTTANI 40 ptas. De venta en la Librería J. Tous

La cara es el espejo del alma...

SU CARA puede ser el espejo del jabón de afeitar que usted use. **CON CREMA O BARRA GOTA DE AMBAR** podrá afeitarse DIARIAMENTE Y SIN MOLESTIAS por dura que sea su barba o por delicado que sea su cutis.

Son jabones suaves que por ser además SOBREENGRASADOS, lejan de reseca la piel, la lubrican y preparan científicamente para lograr día tras día —rápidamente y sin irritaciones— UN AFEITADO A FONDO Y PERFECTO.

JABON DE AFEITAR

GOTA DE AMBAR

Con GOTA DE AMBAR, millones de seres se afeitan diariamente sin dolor

Jaime Pericás

encontrará con Jaime Pericás y hablando de toros, como siempre, surgió su caso que comprendo y aplaudo. Su actitud, que muchos deberían imitar, me parece acertadísima, ya que es la justa consecuencia de su fina inteligencia y gran experiencia. La amistad que desde siempre nos une hizo que, amparado por ella y lo comunicativo que estaba, le hiciera ciertas preguntas que por delicadeza antes nunca me atreví, y... Recordando el fondo de esta con toda su fuerza maravillosa ciertas ideas que traté de extorear.

Si se define la personalidad taurina que tiene Jaime Pericás, se verá que surge el artista con toda su fuerza maravillosa, antes que el torero. Pero él es torero porque su arte se manifiesta precisamente cuando todea.

Toda persona que dedica sus energías a un arte determinado es un artista si crea o interpreta perfectamente lo que otros compusieron para deleite de quien vibre, se emocione y tenga la sensibilidad suficiente para captar la sublime inspiración que plasmó el iluminado que engendró con su genio y talento la obra que nos cautiva.

Exigir a un artista que siempre esté a la altura que a consideración intelectual le deparó y que su nivel artístico no tenga oscilación es una aberración que solo los incapacitados, de cerrilismo muy pronunciado, se atreven a formular con toda la seriedad que caracteriza la ignorancia.

Los toreros son unos artistas que tienen que realizar su obra en un momento determinado,

adaptando a las circunstancias su arte e inspiración que nunca se exterioriza en forma pre concebida y por tanto no cabe la premeditación. El estilo, la clase, el empaque, lo puramente personal no perderá su matiz, pero si la forma y fondo de la faena que realicen, que nunca puede ser una reproducción.

Hay artistas que en su vida productiva tienen intervalos es tériles y siemten, cuando esto les ocurre, una vagancia que les impide desarrollar sus condiciones creadoras. Su alma parece ausentarse de su instinto artístico y su temperamento, voluble en muchos, toma insospechados derroteros. Cuando esto ocurre y pasa el tiempo velozmente sin que la reacción acuda, se puede perder el puesto comercialmente hablando, pero nunca la consideración que por su arte merece.

En los toros, o sea para un torero, reconquistar el puesto es muy difícil pero no imposible. Y esto porque la atención de los públicos se fija con los que más ruido meten por sus muchas actuaciones.

Quien vale por sus méritos demostrados y puede patentizar que su energía es aún capaz de hacer prevalecer sus derechos, merece como todos la apreciación que le corresponde por las obras que realice.

Hay muchos toreros que sin perder la afición pierden el puesto por cosas insignificantes que les afectan mucho. Estas pequeñas cosas que tanto molestan, son, en muchos casos, la causa de su desmoronamiento que les incapacita para la continuación esplendorosa que la constancia les proporcionó con los éxitos. Cuando así sucede, lo

mejor es tomar la decisión que como Belmonte y otros, adoptó Jaime Pericás.

En el mundo de toda manifestación artística y en especial, en los mismos profesionales, es donde puede uno ahondar, para mejor aquilatar los valores positivos de cada uno. En el taurino Jaime Pericás es un nombre que se aprecia en mucho y se le nombra con respeto por ser él quien es; un gran torero.

Quiérase o no, así es. Es un gran torero que puede tutearse con el mejor y aceptar esta realidad es una muestra del buen sentido que todo aficionado debe exteriorizar para que sinceramente prevalezcan la razón y lo equitativo.

Jaime Pericás, tiene clase, es tilo y emaque suficientes para que su toreo esté saturado de la fina elegancia y le sobran como cimientos técnicos para adaptarse y captar el momento propicio para que reluzca con todo su fulgor las bellas cualidades que adornan su personalidad que, no lo duden, la tiene pronunciada y propia.

Su toreo tiene todo el matiz artístico que la actualidad requiere. La evolución estética de terrenos y colocación no le afecta por ser él uno de los que lo presentían e inició los adelantos hoy confirmados. No tuvo ni tiene necesidad de "amanerarse" se estiló para que éste esté sincronizado con la armónica situación que impera con toda su belleza rítmica.

Jaime Pericás, nuestro torero, "El torero mallorquín" (según "Digame") se va de los toros y vuelve a ellos a la chita callando. Y es que este lujo solo pueden ostentarlo los que tienen lo que él: Poderío y desgana. Indolencia y energía. Valía y valor. Rumbó y señorío. Engancia y naturalidad.... Para qué continuar así....?
M. S. A.

CAPITAL CATALAN

interesa invertir se en fincas, urbanas ó rústicas, de renta y de recreo, no importa cuantía, o en primeras Hipotecas

Informes, representación y poderes;
Sr. Kirchhofer, C. San Miguel, 9, Pral

Imprenta, maquinaria completa

Por causa defunción vendido por pts. 35 mil

Razón Sr. Canet, Ada. Adro. Rosseffó 15 — La Espiga de Oro

Artesanía

III CONCURSO PROVINCIAL DE 1945

El retraso sufrido en la ejecución de las obras del local de la calle San Jaime destinado a Exposición Permanente será motivo para que se pueda inaugurar con todo esplendor con juntamente con el III Concurso Provincial Artesano.

En dicho concurso podrán tomar parte todos los artesanos productores de oficios o de artes de esta provincia.

Se concederán premios en metálico, diplomas y accésits, cuyas bases y fecha se publicarán en breve.

Sirva ello de prevención para que todos los artesanos vayan preparándose con deseos de hacerse acreedores a tales galardos

nes y a la vez conseguir ostentar el privilegio concedido en el último Concurso celebrado.

MASTRERIA SERRANO

Plazos y Contado

CALLE SAN FELIC, 4



Para antes y después del afeitado

Virginia Club

Terreno

JARDIN DE VERANO

abierto tarde y noche

¡ARRUZA!

la revelación del toreo moderno

DEBUTA MAÑANA EN PALMA

CENTRAL ALPARGATERA BALEAR

solemniza este acontecimiento con la apertura de su primer almacén para la venta al por mayor y detall, en

Calle BALLESTER, 4 -:- (Principio Calle Herreria) -:- Tel. 2150

ofreciendo a esta capital y su provincia un completo surtido en artículos del ramo a los mejores precios

Visítenos y será nuestro cliente

Esta tarde ha llegado ARRUZA

POR LA MAÑANA LO HIZO PEPIN MARTIN VAZQUEZ

Esta tarde en el avión correo de Barcelona, ha llegado el famoso diestro mejicano Carlos Arruza, que mañana se presentará a nuestro público en el Coliseo Balear en unión de los diestros Jaime Pericás y Pepin Martín Vázquez, estoqueando seis toros de Domingo Ortega.

En el aeródromo esperaban al diestro mejicano, el empresario don Antonio Bonnin Humbert, el gerente don Gabriel Ferrá y varios aficionados y amigos del diestro.

Los impacientes y los que dudaban ya pueden respirar tranquilos: Arruza está en Palma y completamente restablecido de varetazo que sufrió, mañana toreará en Palma.

En el vapor correo de esta mañana llegó el diestro Pepin Martín Vázquez, acompañado de su cuadrilla y en el mismo vapor vino la cuadrilla de Carlos Arruza.

Los dos diestros vienen decididos a actuar como corresponden a su fama y prestigio y Jaime Pericás está también decidido a demostrar a sus paisanos que no es manco.

La corrida, como saben los lectores, empezará a las siete y media de la tarde y la terna para la misma es extra-ordinaria, despachándose en todo prever un lleno para mañana en nuestra plaza de toros, como corresponde a la categoría del cartel que se ofrece al público.

En un periódico de Barcelona hemos que Carlos Arruza saldrá de Palma en avión el viernes y con el mismo medio de locomoción marchará a Badajoz donde toreará el sábado 23. El domingo 24 torea en Alicante, el lunes 25 en Madrid y el martes 27 en Barcelona.

En la corrida de mañana, la banda de música "Educación y Descanso" estrenará un pasodoble titulado "Ese es Arruza", dedicado a este diestro mejicano.

NOTA: Para comodidad del público y en particular del de los pueblos de la Isla, podrán adquirir carne de los toros lidiados, estableciéndose así la costumbre de la Península, en el intermedio y al final de la corrida.

Madrid.—La final de la Copa de S. E. el Generalísimo que se jugará en el estadio de Montjuich el próximo domingo entre el Atlético de Bilbao y el Valencia será arbitrado por don Pedro Escartín.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Informaciones

Bodas de Oro sacerdotales del Protonotario Don Gabriel Palmer

Como saben nuestros lectores el próximo domingo día 24, festividad de San Juan, celebrará sus Bodas de Oro sacerdotales el Excmo. y Rdm. Monseñor don Gabriel Palmer Verger, en la parroquia de la Inmaculada Concepción de Santa Catalina, en cuya iglesia hace 50 años cantó su primera misa.

He aquí el programa de los actos que se celebrarán con dicho motivo. A las ocho de la mañana, en la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Arrabal), Misa de comunión general que dirá el Rdo. Económico de la misma, organizada por la Junta Parroquial de Acción Católica para las cuatro ramas de la misma, los niños de los Catecismos y Colegios de la parroquia y fieles en general.

A las 10, solemnisimo pontifical celebrado por el Excmo. y Rdm. Monseñor don Gabriel Palmer Verger, actuando de padrinos el Excmo. Sr. Alcalde de Palma don Jorge Dezcallar y doña Francisca Palmer Verger. Predicará el Rdo. don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario.

Terminado el Pontifical, Te-Deum y besamanos, desfilando todos los fieles presididos por la Junta a felicitar a Monseñor Palmer, besando su anillo.

A las 8'30 tarde, vísperas pontificales, conclusión del mes de Junio dedicado al Sgdo. Corazón de Jesús, procesión con el Ssmo. Te-Deum y bendición con el Ssmo. Sacramento "more romano".

La "Capella Classica" dirigida por el Mtro. Juan M. Tho-

más interpretará las partes litúrgicas de la misa solemne: 1. Introito. Canto gregoriano, alternando con el pueblo. 2. Kyrie y Gloria de Jacob Van Kerle (1531-1591), a voces iguales.

3. Credo Cardinalis (S. XV) e Incarnatus de J. S. Bach.

4. Al ofertorio: estreno de la "Marcha Religiosa" para órgano que el Mtro. Antonio Torrandell ha dedicado a Monseñor Palmer, interpretada por el autor.

5. Sanctus y Agnus de Antonio Lotti (1637-1710).

6. Comunión. Canto Gregoriano.

7. Al final, estreno del Mote que el Excmo. P. Nemesio Otaño, S. J. ha dedicado a Monseñor Palmer.

8. Te-Deum del Mtro. Tortell (1810-1868).

Se le dispara la escopeta y se hiere de gravedad

Comunica a señor Gobernador la guardia civil del puesto de Inca haber instruido un atestado presentado al Juez, por haber tenido noticia de que un vecino de dicha ciudad se había producido heridas importantes por el disparo de un arma de fuego y a cual había sido trasladado a domicilio del médico don Ubaldo Cifre Suau.

Trasladada la fuerza al domicilio del referido médico, en contró que se estaba practicando la cura de urgencia al herido.

Era éste, el vecino Antonio Bernabé Sbert, padecía gran desgarró muscular interior, pérdida completa de extremidad inferior de la tibia y perone y rotura de las arterias, propteteo y trobidas, de pronóstico gravísimo.

Con tal motivo, fué trasladado urgentemente a la Clínica del Dr. Valdés, de Palma.

El herido solo dijo a la fuerza instructora, que él mismo se había herido al dispararse la escopeta.

Acompañaba al herido el también vecino de Inca, Rafael Valls Serra, quien manifestó que iban a probar una escopeta.

Una vez el Antonio en el interior de la caseta empezó a cargar el arma, oyéndose un disparo y fuertes lamentos, en vista de lo cual, se personó el dicente en la referida caseta, dándose cuenta que su compañero estaba herido.

Le cobocó en su auto, que era en que había hecho el viaje y lo trasladó a casa del médico a que queda hecha mención más arriba.

Interviene el Juzgado en el esclarecimiento del hecho.

S. E. M.

TURNOS DE ALBERGUES

La Jefatura Central de nuestro Servicio nos comunica que ha establecido el siguiente orden para los turnos de Iess Albergues:

Primer turno para Maestras: Albergue de San Sebastián y La Granja (Segovia).

Primer turno para Maestros: Albergues de Palma de Mallorca, Pontevedra y Cádiz.

Segundo turno para Maestras: Albergues de Palma de Mallorca, Pontevedra y Cádiz.

Segundo turno para Maestros: Albergues de San Sebastián y La Granja (Segovia).

La fecha probable de inauguración del primer turno de Albergues será el 20 y el 24 de julio y su duración, como ya tenemos anunciado será de veinte días.

Nuestros afiliados que deseen asistir a alguno de estos alber-

gues pueden acudir a nuestras Oficinas a cumplimentar la hoja de solicitud y enterarse del equipo que se exige. Los Maestros de fuera de la capital pueden pedirnos la hoja y les será remitida seguidamente. Como hemos dicho la estancia es gratuita y el viaje a cuenta del alberguista con rebaja del 35 por 100.

La petición debe hacerse en el más breve plazo posible para dar tiempo a que la Jefatura Central proceda a la selección y destino de los solicitantes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Socialista.

Palma 18 junio de 1945.—El Jefe Provincial del SEM.

HUMORISMO

El club de los negocios raros, Chesterton; 10 ptas.

Asuntos que traen cola, J. Mery; 10 ptas.

El circo, R. Gómez de la Serna; 10 ptas.

El niño malo y el niño bueno, M. Twain; 16 ptas.

El audaz Machin, A. Bennett; 14 ptas.

El fantasma de Canterville, O. Wilde; 12'50 ptas.

Memorias de un hombre ingenuo, A. Averchenko, 12'50.

El señorito Nerón, M. Baring; 12'50 ptas.

El hombre que fué su propio hijo, F. Austey; 15 ptas.

De venta en la librería J. Tous



Sala Astoria

PROXIMO VIERNES Inauguración temporada Verano Reestreno

Advertisement for 'El difunto protesta' featuring a cartoon illustration of a man and a woman. Text includes 'ROBERT MONTGOMERY' and 'EL DIFUNTO PROTESTA'.

Si yo fuera REY

RONALD COLMAN Todas las semanas, los más sensacionales programas dobles HOY E más sugestivo y divertido programa

Una chica que promete

Joan Frenchet BENNET TONE

Una mujer en un taxi

Proyecciones simultáneas en



Subasta de sellos

SE HA CELEBRADO EN MADRID PRECEDIDA DE UNAS PALABRAS DE GARCIA SANCHIZ

Madrid — Se ha celebrado una subasta de sellos de correos a beneficio de la población civil de Polonia.

Poco antes de iniciarse el acto D. Federico García Sanchiz pronunció una conferencia en la que hizo un profundo y ameno análisis geográfico de la nación, de sus momentos más importantes, de la espiritualidad del pueblo polaco y de su arraigado sentido católico.

Seguidamente se procedió a la subasta de sellos, cuyos ingresos se destinarán a la población civil polaca, como queda dicho.

Asistieron los miembros de la colonia polaca en Madrid, gran número de personalidades de las artes y letras y número so público.

Boletín Oficial del Estado

Madrid — El Boletín del Estado dispone:

Justicia: Nómbrase Presidente de la Comisión de Reclamaciones Bancarias de Mahón a D. Fernánb Conde Hidalgo, Magistrado de la Audiencia de Palma de Mallorca.

Administración Central: Justicia: Circular sobre horarios de jornada intensiva en verano. — Cifra.

Ultima hora deportiva

ULTIMA HORA DEPORTIVA Madrid — Es casi seguro que la Asociación británica de Fútbol y la Federación Suiza designen de común acuerdo al árbitro internacional español señor Escartín, para actuar en el encuentro de selecciones de ambos países que se jugará el próximo mes en Basilea.

Advertisement for 'Defienda SU RODA' (Defend your wheels) featuring an illustration of a knight on a horse. Text includes 'CONTRA LOS EFECTOS DE UN MAL LAVADO' and 'USANDO SOLO lejia EL PARADO'.

Advertisement for 'QUESO estilo MANONES' (Manones style cheese) with prices: curado 15'90, fresco 12'00. Location: LA MONTAÑA AN Jaime II 85 — Palma.

Advertisement for 'VIAS URINARIAS' (Urinary tract) featuring 'ESPECIALISTA en BLENNORRAGIA' and 'ANTONIO ALONSO'.

De Gaulle pronuncia ante la Asamblea gala un violento discurso contra Inglaterra

Se espera de un momento a otro el final de la lucha en Okinawa

De él es esta frase: «Sería ingenuo imaginar que la actuación inglesa tiende tan solo a suplantarlos en Siria y Líbano. La razón principal de su modo de actuar en este asunto es la preocupación constante de su posición ante el mundo árabe. Y la otra: Gran Bretaña ha creído más cómodo excitar sobre nosotros la ira de la opinión pública del Próximo Oriente. Queda por ver si pararán ahí las cosas»

LOS NIPONES PREFIEREN SUICIDARSE EN MASA, ARROJÁNDOSE AL MAR DESDE LOS ALTOS ACANTILADOS, ANTES QUE RENDIRSE A LAS FUERZAS ADVERSARIAS

París.— El debate en la Asamblea Francesa sobre el problema de Siria ha terminado con un discurso pronunciado ayer por el General De Gaulle.

El jefe del Gobierno provisional francés dijo entre otras cosas lo siguiente:

Voy a esforzarme por exponer las líneas generales del problema debatido aquí, expresando mi sincero deseo de que a pesar de todo resulte todavía posible hallar una solución que no origine un profundo desvío en las relaciones entre Inglaterra y Francia.

No hablo aquí con resentimiento de persona ofendida, sino porque la cuestión es demasiado grave para que pueda permanecer impasible un jefe de gobierno que siente las injurias lanzadas contra su país.

Antes de proceder a la acción que debemos emprender en Damasco y Beirut, tratamos de perfilar el régimen de independencia introducido por nosotros en los dos países que data ya de cientos de años. Al mismo tiempo se hizo la oportuna advertencia a la prensa inglesa, ya que desde un principio existía el temor de que su actitud pusiera en peligro aquella obra.

La presencia de fuerzas inglesas en aquellos territorios nos produjo serias dificultades, ya que hubiéramos querido arreglar nuestras relaciones presentes y futuras con aquellos países sin mediación de un intermediario interesado.

Para impedir esto, Inglaterra sacó partido de la gran superioridad de sus fuerzas militares, del monopolio efectivo de las relaciones con el exterior y de los transportes, en tanto que su propaganda política, económica y cultural actuaba sobre Siria y Líbano, al amparo del uniforme, dificultando las relaciones de éstos con nosotros.

No hay que olvidar la dificultad de esta independencia y sobre todo que el hecho se produzca justamente en una época tan crítica y desordenada como actualmente atraviesa el mundo. La independencia es actualmente un hecho inevitable.

Inglaterra encontró una buena ocasión para hacer a los indígenas —buena ocasión que nos arrancaba en favor de ellos— concesiones de diversos órdenes. Hablando con claridad, sería ingenuo imaginar que a actuación inglesa tiende tan solo a suplantarlos en Siria y Líbano, ni aun siquiera obedecer al deseo de dominar los territorios de los conductos que llevan al Mediterráneo los petróleo del Irak. La razón principal de su modo de actuar en este asunto es la preocupación constante de su posición ante el mundo árabe.

Inglaterra siente gran preocupación ante su situación en el futuro allí. Gran Bretaña ha creído más cómodo excitar sobre nosotros la ira de la opinión pública del Oriente Próximo. Queda por ver si pararán ahí las cosas.

Fue precisamente en el momento en que la situación se había restablecido cuando se produjo la intervención militar británica. Esto presenta todos los síntomas de una preparación de los hechos. Al mismo tiempo se recibía una nota de gobierno inglés en la que

se hablaba de posibles choques entre ingleses y franceses.

En lo que a nosotros se refiere, no creíamos que esto ocurriría y no nos sentimos avergonzados de decirlo así. El gobierno cursó las órdenes oportunas para que cesara el fuego o que ocurriera después ya se sabe. Debido a nuestro buen sentido común, no insistimos en la defensa de nuestra dignidad y el futuro demostrará que así fue.

Pero esto no quiere decir que tengamos que aceptar hoy o mañana los hechos consumados realizados en nuestro perjuicio y como una solución definitiva, pues ello equivaldría a suscribir nuestra humillación.

Lamento que estos acontecimientos puedan afectar a las relaciones amistosas de estos dos países en el futuro. De todo lo ocurrido, lo menos importante no es, precisamente, que tengamos que ver afectada nuestra amistad.

Me hablé de amistad el día siguiente de 18 de Junio de 1940 y lo considero un privilegio especial. Pero es también mi deber decir que deseo salvar nuestros intereses comunes, para los cuales hemos luchado juntos.

De Gaulle terminó diciendo: «De hallarse una solución que salvaguarde los derechos de Francia y al mismo tiempo proteja su amistad con Inglaterra. Si Gran Bretaña tiene que hacernos propuestas, ahí están nuestros embajadores para recibir las. De lo contrario no veo medio de recurrir al procedimiento internacional».

Pero me temo que si la situación se prolonga terminará por enfriarse la amistad de los pueblos británico y francés.

Beirut.— Informaciones de fuente británica dicen que se han producido choques violentos en Jerablus, al NE. de Aleppo, cerca de la frontera de Turquía y del Eufrates durante el día de ayer.

Las tropas francesas de dicha localidad hicieron fuego contra

varias partidas indígenas que desertaban.

No se conocen más detalles. Los centros militares ingleses aseguran que este acto de fuerza es contrario a las órdenes dadas por el Comandante Jefe según las cuales los franceses solo podrían disparar en defensa propia.— Efe.

PETICION DE LA ASAMBLEA

París.— La Asamblea consultiva ha pedido al Gobierno por votación unánime la negociación de una alianza franco-británica, con objeto de completar la alianza franco-rusa.

NECESIDAD DE UNA RÁPIDA ACCION

Londres.— El gobierno británico cree que hace falta una rápida acción para resolver la crisis de Levante, ha anunciado el portavoz del Foreign Office al comentar las derivaciones hechas el martes por el General De Gaulle en la asamblea consultiva francesa.

GESTION EGIPCIA

El Cairo.— El gobierno egipcio ha emprendido gestiones diplomáticas para lograr la suspensión de la ejecución de 13 musulmanes argelinos condenados a muerte por el tribunal militar de Constantina.

Dichos musulmanes fueron detenidos y juzgados por su participación en los sucesos de Argelia.

Para hacer frente al hambre en Alemania

Londres.— Más de 100 mil agricultores alemanes han sido libertados de los campos de prisioneros británicos y norteamericanos la pasada semana para que trabajen faenas del campo.

Las autoridades de ocupación están haciendo lo posible para conjurar la amenaza de hambre el próximo invierno.—

Guam.— El comunicado del Almirante Nimitz anuncia que las fuerzas de la marinería estadounidense han llegado hasta la costa meridional de la Isla de Okinawa, por dos puntos distintos.

Los nipones, en vez de rendirse a las fuerzas adversarias que van reduciendo el espacio de que disponen y que va siendo cada vez menor, se arrojan al mar desde los altos acantilados, perpetrando suicidios en masa.

Los acorazados, cruceros y destructores norteamericanos junto con otras unidades menores, se aproximaron hasta la costa y lanzaron centenares de proyectiles contra los japoneses copados.

Se espera de un momento a otro la ocupación de la isla.

Manila.— Los australianos han realizado avances de 7 kilómetros en la región de Brunel, continuando el bombardeo de toda la zona.

Manila.— El comunicado de MacArthur anuncia la continuación del avance en el Norte de la Isla de Luzón, en Filipinas, habiéndose liberado numerosas ciudades y pueblos.

Nueva York.— Dos importantes escuadras aliadas han hecho su aparición en las proximidades de la isla Mivako al S. O. de Okinawa, anuncia la radio japonesa.

Una de ellas está formada por cinco portaaviones y un acorazado y la otra por tres acorazados como fuerza principal.

Radio Tokio dice que en las Islas Karama al S. de Okinawa, hay anclado cien transportes de guerra aliados.— Efe.

Guam.— A consecuencia del triple ataque efectuado por 450 superfortales volantes, las defensas niponas han quedado eliminadas como objetivos militares otras ciudades industriales japonesas.

Doce horas después de las incursiones, todavía ardían los objetivos de Shizuoka y Toyosahi, en la isla de Honshu, así como en Fukuoka, en la isla Kyu-Shiu.

Los fuertes vientos han producido incendios, visibles a 120 kms en el mar.

A consecuencia de la operación aérea fueron destruidas centenares de fábricas "Fantasma" situadas en patios y sótanos, así como cierto número de instalaciones mayores.

En Toyohashi, 30 kms. al suroeste de Tokio, el corazón de la ciudad quedó convertido en una compacta masa de llamas, sobre la cual se elevaban las columnas de humo hasta casi mil pies de altura.

EFE.

Al cerrar

La carta de la U.N.C.I.O. estará lista para la firma el sábado

San Francisco.— La carta de la nueva organización mundial estará lista para su firma el sábado.

Se cree en los círculos oficiales de la Conferencia de las Naciones Unidas que el texto del documento será redactado en cinco idiomas: inglés, francés, español, ruso y chino.

Calculase que los cincuenta jefes de las delegaciones tardarán unas ocho horas en firmar la carta.

El histórico acto será recogido con todo detalle por las cámaras cinematográficas y transmitido por Radio a todo el mundo.— Efe.

Arruza al llegar esta tarde a Palma



(Foto. Ribas de Durán)

La misión portuguesa en Alemania que debía llegar hoy a España

Barcelona.— Para ayer estaba anunciado el arribo a España por la frontera de la Junquera de la representación portuguesa en Alemania.

En la expedición iban tres o cuatro camiones con el archivo de la legación.

Para recibir a dichos diplomáticos salió para la Junquera el Cónsul General de Portugal en Barcelona señor Luicena, quien regresó esta madrugada sin noticias de los viajeros, ignorándose las causas que puedan haber motivado la interrupción o suspensión del viaje.

CIFRA

Más información telegráfica de esta tarde en página 7